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ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМИ РИЗИКАМИ В 

АГРОПРОМИСЛОВОМУ КОМПЛЕКСІ 

 

Важливою умовою розробки обґрунтованої та ефективної 

стратегії управління інноваційною діяльністю в агропромисловому 

комплексі (АПК) є виявлення найбільш значних перешкод на шляху 

розвитку інновацій у цій галузі. АПК поєднує виробництво і 

промислову переробку сировинних ресурсів рослинного та тваринного 

походження з реалізацією готової продукції, а також включає 

обслуговуючі ланки.  

Інноваційна діяльність в АПК полягає у формуванні та реалізації 

цілеспрямованої інноваційної політики, завданням якої є 

стимулювання, накопичення та розвиток інноваційного потенціалу. 

Зауважимо, що політика інноваційного розвитку підприємств 

агропромислового комплексу має охоплювати низку завдань та 

заходів, реалізація яких сприятиме обґрунтованому формуванню 

каналів руху продукції до кінцевих споживачів. Інноваційна діяльність 

підприємств АПК не позбавлена ризиків, які визначаються сукупним 

впливом низки чинників зовнішнього середовища та внутрішнім 

станом кожного підприємства [1, с. 124]. 

Для зниження ступеня ризикованості підприємствам необхідно 

формувати ефективне управління ризиками. Повністю уникнути 

ризиків у інноваційній діяльності неможливо, тому процес управління 

ними полягає не в повному їхньому виключені, а в їх мінімізації або 

обмежені. Під управлінням ризиками інноваційної діяльності 

розуміється сукупність практичних заходів, які сформовані на основі 

принципів, методів та інструментарію прийняття управлінських 

рішень із урахуванням сформульованих критеріїв ефективності, що 

дає змогу знизити невизначеність результатів інноваційної діяльності, 

підвищити ефективність реалізації інноваційних проектів, зменшити 

ціну досягнення цілей інноваційного розвитку [2, с. 89].  

Управління інноваційними ризиками включає такі основні 

етапи:  ідентифікацію ризиків; планування процесом управління 
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ризиками; аналіз та оцінка інноваційних ризиків; застосування методів 

та засобів зниження ризиків і наслідків ризикових подій, що виникли; 

контроль за процесом управління ризиками та методикою їх 

запобігання, що застосовується. На кожному із розглянутих етапів 

управління інноваційними ризиками можливе виникнення 

непередбачених несприятливих подій, які викликані як зовнішніми, 

так і внутрішніми факторами.  

Найбільш впливовими чинниками, які повинні враховуватися 

при управлінні інноваційними ризиками в АПК є: неефективна 

координуюча роль держави у створенні належних умов та 

організаційно-економічного механізму реалізації інноваційної 

політики у цій сфері, внаслідок чого наукові, виробничі, фінансові та 

інші ресурси використовуються частково або взагалі не 

використовуються; низький рівень інноваційної активності − 

недостатня кількість чи відсутність фінансових інститутів через 

недосконалість інвестиційно-кредитної системи, що спричиняє 

виведення капіталу, зменшення фінансових ресурсів та зниження рівня 

інноваційно-інвестиційної активності в АПК; високий ступінь 

зношеня основних фондів, застаріла матеріально-технічна база, висока 

енергоємність виробництва та споживання імпортованих 

енергоресурсів; відсутність зв‘язку між наукою та виробництвом; 

істотне відставання в сфері використання інформаційних технологій – 

низьке інформаційне забезпечення щодо інноваційних досліджень, яке 

призводить до скорочення попиту на власні науково-дослідні та 

прикладні розробки і стримує розвиток трансферу технологій; 

недостатньо ефективна організація ризик-менеджменту – відсутність 

висококваліфікованих спеціалістів з інноваційного менеджменту зі 

значним досвідом роботи у сфері АПК як в Україні, так і за кордоном, 

а також низький рівень обміну досвідом між працівниками кращих 

підприємств України та світу; нерозроблені чіткі механізми 

регулювання процесів ліцензування й охорони інтелектуальної 

власності;  велика залежність від природних умов – коливання цін та 

врожайності внаслідок посухи, граду, повені, як наслідок відбувається 

часткова або повна втрата ресурсів; залежність економіки України від 

зовнішньої кон‘юнктури. 
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ОБГРУНТУВАННЯ НЕОБХІДНОСТІ ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО 

ПОДАТКОВОГО КОДЕКСУ З МЕТОЮ ОПТИМІЗАЦІЇ 

ПОДАТКОВОГО НАВАНТАЖЕННЯ ВІТЧИЗНЯНИХ 

СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

Розглянувши окремі аспекти функціонування податкової 

системи, ми дійшли висновку, що в Україні спостерігається низький 

рівень її ефективності. Це пов‘язано, зокрема, з нестабільністю 

системи оподаткування окремим принципом її побудови та 

призначення, негативними тенденціями щодо справляння податків 

тощо. З огляду на такий стан беззаперечним є висновок про те, що в 

нашій країні – низький рівень узгодженості інтересів платників 

податків і держави.  

Тому необхідно вдосконалити Податковий Кодекс – в якому 

запропоновані ставки та принципи оподаткування, зменшення 

податкового тиску на бізнес з метою його активізації, спрощення 

податкового обліку та вдосконалення адміністрування податків. 

Проблемою реформування податкової системи України та 

удосконалення обліку розрахунків  з бюджетом за податками, зборами 

(обов‘язковими платежами) у своїх працях займалися вітчизняні 

фахівці,  зокрема, І. В. Барановська, Т. А. Варварич, Я. Ю. Вертецька, 

П. Гега, Ю. Козак, В. Опарін, Т. Савченко, В. Федосова, В. Федоров  та 

інші. Проте, слід зауважити, що шляхи вдосконалення нині чинної 

податкової системи не до кінця визначені, а головне – пріоритетні 

напрями розбудови ще не розроблені та не вирішено ряд колізійних 

питань, що на сьогоднішній день так чітко простерігаються у 

нормативно-правовому обґрунтуванні елементів податкової системи 

України [1]. 

Основними недоліками Податкового кодексу України є: 




